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  מפתח תשובות נכונות

  

  

  

  

  
  

  

  

  : הסברים

  

  :הסבר). 4(התשובה הנכונה היא  .1

ובהתחשב בכך לפתור , יש להבין שלאיבר בערך מוחלט יש שני ערכים אפשריים. שאלה זו בודקת את הבנת המושג ערך מוחלט
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  :הסבר). 4(התשובה הנכונה היא  .2
לכן ערכם של ,  חזקה שנייה וערך מוחלט הופכים כל מספר לחיובי-בשני אגפי הביטוי הנתון כתובים ביטויים שהם בהכרח חיוביים
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  :הסבר). 2(התשובה הנכונה היא  .3
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  :הסבר). 3(התשובה הנכונה היא  .5
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  :הסבר). 4(התשובה הנכונה היא  .6

נעבור על התשובות וננסה למצוא דוגמא שמקיימת את הביטוי הנתון , אנחנו מתבקשים למצוא מבין התשובות מה אינו אפשרי
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2 22ab a b , x 0= + יהיה x, אך אם הוא חיובי, 0-הביטוי יהיה שווה ל,  הוא שלילי2abאם ערכו של הביטוי , ≠

  .ולכן נפסלת, התשובה אפשרית. חיובי
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aניתן לראות שאכן  x> .היא נפסלת, כיוון שהתשובה מתקיימת.  

) 4(תשובה 
2 22ab a b , b 0,a 0> + < b במקרה ש < 0,a 0< ביטוי ולכן לא יהיה גדול יותר מה,  יהיה שלילי2ab הביטוי <

2 2a b+תשובה זו אינה אפשרית ולכן היא התשובה הנכונה.  שהוא תמיד חיובי.  

  

  :הסבר). 2(התשובה הנכונה היא  .7

 גם yכלומר . z- קטן מtוכי , t  - שהוא שווה לyידוע לנו על . yאנחנו מתבקשים לקבוע מהו תחום הערכים המדויק של 

 קטן גם yכלומר , x -שווה לz-בנוסף נתון ש.  חייב להיות חיובי שכן הוא שווה לערך מוחלט של משהוyכמו כן . z-הוא קטן מ

  :נעבור על התשובות. x  -מ

x )1(תשובה  y z<  קטן וגם גדול yלא ייתכן ש . ולכן התשובה נפסלת.  הם אורכים זהיםz ו xמהנתונים ניתן לקבוע כי . >

  .מגודל שווה

x) 2(תשובה  y z− < על פי z -גדול ממספר שלילי וכן קטן מ, שהוא בוודאות מספר חיובי, yמהנתונים ניתן לקבוע כי . >

  .זהו תחום הערכים שלו. הנתונים

t) 3(תשובה  y z< yינה מתאימה לנתון לפיו התשובה א. > t= ,ולכן אינה נכונה.  

z) 4(תשובה  y x<  קטן וגם גדול yש לא ייתכן . ולכן התשובה נפסלת.  הם אורכים זהיםz ו xמהנתונים ניתן לקבוע כי . >

  .מגודל שווה
  

  

  :הסבר). 3(התשובה הנכונה היא  .8

xמהביטוי הנתון  w z t y x w z t y+ + + + > + + + x ניתן להסיק שהביטוי + w z t y+ + + נעבור על .  הוא שלילי+

  התשובות
נציב שני איברים שליליים בלבד בביטוי על מנת לפסול את . חמישה הם שלילייםלפחות שלושה איברים מתוך ה) 1(תשובה 

x: התשובה 5, w 5, z 1, t 1, y 1= − = − = = =  

( ) ( )5 5 1 1 1 7− + − + + + = −  

  .והיא נפסלת, ומכאן שהתשובה אינה נכונה בהכרח, הביטוי שהתקבל הוא שלילי

מצב כזה לא יכול להתקיים כיוון שכל מספר שלילי קטן . ם המספרים החיובייםסכום המספרים השליליים גדול מסכו) 2(תשובה 

לכן . בעוד שסכום של מספרים חיוביים הוא תמיד חיובי, ולמעשה סכום של מספרים שליליים הוא תמיד שלילי, מכל מספר חיובי

  .והתשובה נפסלת, סכום השליליים לעולם לא יכול להיות גדול מסכום החיוביים

xאם ) 3(תשובה  w z y x w z y+ + + = + + xאז הגורם שהופך את הביטוי , + w z t y+ + + , כלומר. t לשלילי הוא +

t הוא מספר שלילי שגדול בערכו המוחלט מסכום המספרים x w y+ + +z ,אם ננסח זאת . אחרת הביטוי לא יהיה שלילי

tבביטוי נקבל  x w z y> + +   .התשובה נכונה. +

  .תשובה זו נפסלת, נכונה) 3(  כיוון שתשובה -) 4(תשובה 
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  :הסבר). 4(התשובה הנכונה היא  .9

אנחנו מתבקשים למעשה בשאלה למקם את הביטוי 
x

z
נקבע האם הביטוי , תחילה. נחלק את העבודה לשלבים.  על ציר המספרים

xנתון כי . הוא שלילי או חיובי y= , מכך נובע כיy נתון גם . <0
y

0
z
zמכך נובע ש , > zנתון לנו בנוסף , >0 x> ולכן גם 

xכיוון שגם .  יהיה שליליz וגם x שליליים הביטוי 
x

z
  .נפסלות) 3(-ו) 2(תשובות ,  יהיה חיובי

zאם . כעת נותר לנו לקבוע האם הביטוי הוא שבר פשוט או שבר מדומה x>הרי ש,  ושניהם שליליים-xולכן , 0-רחוק יותר מה

וי מהביט, מכאן שבציר החיובי. ערכו המוחלט גדול יותר
x

z
כלומר תוצאת .  יתקבל בוודאות שבר מדומה שכן המונה גדול מהמכנה

): 4(התשובה הנכונה היא .  1-הביטוי תהיה גדולה מ
x

1
z
>  

  

  :הסבר). 3(התשובה הנכונה היא  .10

xנתון  x ולכן <1 x או<1 x נתון כי yלגבי . >1- y x 1≤ ≤   מכך ניתן להסיק. −

  . ממנו משהו שלילי כיוון שרק מספר שלילי גדל בערכו המוחלט כאשר מחסריםx - ש

  . הפתרון יהיה קל יותר אם נציב מספרים בביטויים, בהם מופיע נעלם מהשאלה, היות וגם בתשובות ישנם ביטויים, בשאלה זו

xלדוגמא . שליליxנציב על פי הנתונים שאספנו עד כה לפיהם 5= −.  

yהפרש המקסימלי יהיה כאשר ולכן ה, דכלומר  6=.  

( ) ( )y x 6 5 6 5 11− = − − = + xכעת נציב . = 5=   . בתשובות ונחפש את התשובה המתאימה−

)) 1(תשובה  )2x 1 2 5 1 10 1 9+ = ⋅ − + = − + =   .התשובה נפסלת. −

)) 2(תשובה  )2x 1 2 5 1 10 1 9− − = − ⋅ − − = −   .התשובה נפסלת. =

)) 3(תשובה  )2x 1 2 5 1 10 1 11− + = − ⋅ − + = +   .התשובה נכונה. =

)) 4(תשובה  )2x 2 5 10= ⋅ − =   .התשובה נפסלת. −

  

  

  

 


